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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 99033013080000, 99033013080000

Leistungsbezeichnung I Monument preservation

Leistungsbezeichnung II

Typisierung 4 - Land: Regelung

Quellredaktion Rheinland-Pfalz

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext

Leistungstyp Leistungsobjekt mit Verrichtung

Leistungsgruppierung Denkmalschutz (033)

Verrichtungskennung Gewährung (080)

SDG-Informationsbereich Kauf und Verkauf von Immobilien, einschließlich aller
Bedingungen und Pflichten im Zusammenhang mit der
Besteuerung, dem Eigentum oder der Nutzung von
Immobilien (auch als Zweitwohnsitz)

Lagen Portalverbund Hausbau und Immobilienerwerb (1050100), Förderung
von Kultur (2060800)
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Einheitlicher
Ansprechpartner Nein

Fachlich freigegeben am 16.01.2020

Fachlich freigegen durch MWWK

Handlungsgrundlage https://landesrecht.rlp.de/jportal/portal/t/94i/page/bsrl
pprod.psml?doc.hl=1&doc.id=jlr-DSchPflGRPrahmen&d
ocumentnumber=1&numberofresults=56&doctyp=Nor
m&showdoccase=1&doc.part=X&paramfromHL=true#f
ocuspoint
https://landesrecht.rlp.de/jportal/portal/t/94i/page/bsrl
pprod.psml?doc.hl=1&doc.id=jlr-DSchPflGRPrahmen&d
ocumentnumber=1&numberofresults=56&doctyp=Nor
m&showdoccase=1&doc.part=X&paramfromHL=true#f
ocuspoint

Teaser Preserving our cultural heritage as part of history is a
task for the state.

Volltext The historically evolved cultural landscapes, cities and
towns provide us and future generations with
opportunities to develop individually and identify with
the land. They are a piece of home.

Preserving this cultural heritage, a testimony to our
history, is also the responsibility of the state.

This obligation on the part of the state also means that
it must intervene in questions of monument
preservation. It fulfills its responsibility by protecting
monuments from inappropriate changes that destroy
their historical value. It helps monument owners to
bear the additional costs of preserving cultural
monuments through tax relief and financial grants, and
it advises them on professional preservation.

Erforderliche Unterlagen

Voraussetzungen Cultural monuments are objects from the past that

  • evidence, in particular of intellectual or artistic
creation, craftsmanship or technical activity or
historical events and developments,
  • traces or remains of human life or characteristic
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features of towns and communities and
  • there is a public interest in their preservation and
maintenance or their scientific research and
documentation for historical, scientific, artistic or
urban planning reasons.

Cultural monuments are protected by law, i.e. they do
not require separate official protection. However, only
the status as a monument is decisive for protection,
even if the object is not included on the list.

Kosten

Verfahrensablauf

Bearbeitungsdauer

Frist

weiterführende
Informationen

Hinweise The preservation of historical monuments is mainly
divided into

  • Preservation of architectural monuments
  • Preservation of archaeological monuments - it deals
with archaeology and paleontology (fossils)
https://gdke.rlp.de/wer-wir-sind/landesdenkmalpflege/
anleitungen-antraege-formulare-und-informationen/de
nkmalliste
https://gdke.rlp.de/wer-wir-sind/landesdenkmalpflege/
anleitungen-antraege-formulare-und-informationen/de
nkmalliste

Rechtsbehelf

Kurztext

Ansprechpunkt The first point of contact is usually the lower
monument protection authority, which is located in the
district administrations and the administrations of the
independent cities.

Further information and contact addresses can be
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found on the website of the State Monument
Conservation Authority.
https://gdke.rlp.de/wer-wir-sind/landesdenkmalpflege
https://gdke.rlp.de/wer-wir-sind/landesdenkmalpflege

Zuständige Stelle

Formulare

Ursprungsportal Monument preservation, Denkmalpflege
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